
AREA ADMINISTRACION 
MUNICIPAL
AYUNTAMIENTO PLENO

ACTA
DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO PLENO DE ESTE ILMO. 

AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 20 DE FEBRERO DE 2020

SEÑORES ASISTENTES:
ALCALDE-PRESIDENTE
Don Emilio Bravo Peña.

CONCEJALES:
GRUPO MUNICIPAL POPULAR (GMP)
D. Sergio Moreno Gómez
Dª. Gema Ángel Gutiérrez
D. Martín Lázaro García de Fernando
Dña. Juana Valero Díaz
D. Álvaro Valero Rey de Viñas
D. David Higueras Martín

GRUPO MUNICIPAL PSOE (GMPSOE)
Dª. María Elena Zufri Sánchez

D. Raúl García Aparicio
Dª. Ana María Rodríguez Sánchez de 
Rojas
Dña. Elena Martín Bravo

GRUPO MUNICIPAL IZQUIERDA UNIDA
(GMIU)
D. Javier Gómez-Pintado Gálvez

GRUPO MUNICIPAL CIUDADOS DE
MORA (GMCsM)
D. Pablo Román Vegue Sánchez

SECRETARIO GRAL. ACCTAL.
D. Enrique Lucas Ortega.

En la villa de Mora (Toledo), siendo el día 20 de febrero de 2020, a las 20,30 horas, 
se reúnen, previamente convocados, en el Salón de Plenos de la Casa Consistorial, los 
miembros de la Corporación relacionados anteriormente, bajo la Presidencia de Don 
Emilio Bravo Peña y actuando como fedatario público D. Enrique Lucas Ortega, 
Secretario Acctal. de la Corporación. 
A continuación, se pasa a tratar el siguiente ORDEN DEL DÍA:

1. APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR

Por la Presidencia, se da cuenta del borrador del acta de la sesión celebrada el 23 de 
diciembre de 2019.

Sometido el acta a votación, el Ayuntamiento Pleno por UNANIMIDAD, acuerda su 
aprobación.

2.  MOCION EN DEFENSA DEL OLIVAR TRADICIONAL Y EL MEDIO RURAL 
CONTRA LA ESPECULACIO0N DE PRECIOS, PRESENTADA POR GRUPO 
MUNICIPAL IZQUIERDA UNIDA.
Expediente número 
Toma la palabra el portavoz del Grupo Municipal Izquierda Unida (GMIU), D. Javier 
Gómez-Pintado Gálvez, que indica que se trata de una moción, pero que podría ser 
una declaración institucional. A continuación, procede a leer la moción extractada, 
reproduciéndose a continuación el contenido íntegro de la misma:
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Toma la palabra el portavoz del Grupo Municipal Ciudadanos de Mora (GMCsM), 
D. Pablo Román Vegue Sánchez, que explica que su grupo está de acuerdo con que 
el olivar es un sector estratégico y fundamental para frenar la despoblación en las zonas 
rurales. Apoyan unos precios justos porque al agricultor le cuesta más producir lo que lo 
que recibe a cambio. Prueba de su apoyo son las medidas que recogía su programa 
electoral, como la creación de un Instituto del aceite de oliva, crear una marca propia del 
aceite de oliva de Mora, y enumera varias medidas contenidas en su programa. 
Consideran que se debe apoyar todos los sectores de la agricultura para que puedan 
recibir unos precios justos y están a favor de medidas de inversión económicas, prefijar 
unos precios mínimos y otorgarle beneficios al sector. Asimismo indica que están en 
contra de los aranceles. En base a todo ello creen que desde el Ayuntamiento se deben 
tomar medidas que deben implementarse en el sector.

Toma la palabra la portavoz del Grupo Municipal del PSOE (GMPSOE), Dª. María 
Elena Zufri Sánchez, que manifiesta su apoyo a la moción, ya que nuestra riqueza y 
seña de identidad del municipio se basa en el olivar, en el aceite virgen extra y su modo 
de producción. Se trata de un cultivo centenario que tiene un valor medioambiental y es 
fuente de riqueza. Debe ser un objetivo común de políticas de desarrollo sostenible y 
debe apoyarse desde todas las administraciones. El cultivo tiene dificultades técnicas y 
por tanto tiene unos costes más elevados que el cultivo intensivo y por eso deben 
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protegerse. Hay una reforma de la PAC que en el sector del olivar, debe realizar un 
reparto más equitativo entre las provincias de España y que apoye con especial 
intensidad al olivar con nuevos instrumentos legales más eficaces y justos que regulen 
el mercado del aceite. Pide medidas de futuro que protejan un sector que está sufriendo 
una crisis de precios sin precedentes..

Toma la palabra el portavoz del Grupo Municipal Popular (GMP), D. Alvaro Valero 
Rey de Viñas, que apoya la moción porque la situación del cultivo está en peligro por 
falta de rentabilidad, con costes por encima de los precios de venta. Se trata de un 
problema para Castilla La Mancha y para Mora, ya que es el mayor productor de la 
región, y más para los agricultores que están abandonados por la Junta de 
Comunidades de Castilla-La Mancha qué retrasa los pagos de las subvenciones, lo que 
redunda o complica los problemas del sector. Apoya el olivar tradicional como cualquier 
ciudadano de Mora ya que es fuente de riqueza y orgullo de los Morachos. Indica que el 
bosque o “mar de Olivos” que hay en el municipio, es un beneficio medioambiental, lo 
que considera que se presupone. No comparte el intervencionismo que propone 
Izquierda Unida, ya que considera que no son la única solución, aunque están en parte 
de acuerdo. El Alcalde como diputado regional y portavoz en las Cortes de Castilla-La 
Mancha en la comisión de agua, ha llevado la voz de los agricultores de la región y de 
Mora, llevando ante las Cortes sus demandas y procede a leer alguna de las solicitudes 
que ha elevado, tales como hacer un frente común de las comunidades afectadas los 
aranceles de EEUU, evitar que haya monopolio de operadores y enumera varias 
demandas realizadas. Insta al Gobierno regional que tenga voz en la negociación de la 
PAC y ayude especialmente al olivo tradicional y que además ejecute los planes de 
regadío aprobados, ya que a la fecha Mora tiene dos aprobados, algo que considera 
que es importante para olivar tradicional. Votarán a favor.

Toma la palabra el portavoz del Grupo Municipal Izquierda Unida (GMIU), D. Javier 
Gómez-Pintado Gálvez, que agradece el apoyo y aclara que no quieren el cierre de 
fronteras sin una regulación de fronteras a las que se oponen ciertos grupos en la Unión 
Europea

Toma la palabra el Sr. Alcalde-Presidente, D. Emilio Bravo Peña, que entiende 
aprobada por UNANIMIDAD la moción,  agradece el apoyo a los olivareros, porque le 
toca ser la voz como portavoz de la Comisión del agua y ganadería y la línea a seguir 
debe ser todos juntos en defensa del olivar.
3. MOCION SOBRE ACUERDOS ALCANZADOS CON INDEPENDENTISTAS Y 
POPULISTAS Y SE RECHACE LA ACTUACION DE UN PRESIDENTE QUE HA 
PACTADO CON AQUELLOS QUE QUIEREN ACABAR CON EL CONSENSO 
CONSTITUCIONAL Y LA IGUALDAD DE TODOS LOS ESPAÑOLES, PRESENTADA 
POR GRUPO MUNICIPAL POPULAR.
Expediente número 3968/2019
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Toma la palabra el portavoz del Grupo Municipal Popular (GMP), D. Alvaro Valero 
Rey de Viñas, que procede a leer la moción presentada, la cuál se reproduce a 
continuación:
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Toma la palabra el portavoz del Grupo Municipal Ciudadanos de Mora (GMCsM), 
D. Pablo Román Vegue Sánchez, que comienza indicando que si hay un partido que 
defiende la Constitución Española es Ciudadanos, así como la unidad de España y el 
respeto de las leyes. Creen que no se puede acordar gobiernos con los que rompen 
España y que debe caer sobre “los golpistas” todo el peso de la ley. La Constitución 
Española y la transición nos han dado años de convivencia, paz y libertad. Como cargo 
electo y español no quiere hacer otra cosa que guardar lealtad al Rey y a la Constitución 
como juró en su toma de posesión. Es por ello que rechaza las declaraciones públicas 
de Rufián y afirma que no cabe amnistía para los presos. No pueden consentir que se 
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falte el decoro de las instituciones y al Rey como ya denuncio en su día ciudadano. A su 
grupo si le importa la gobernabilidad de España. Votará a favor de la moción.

Toma la palabra el portavoz del Grupo Municipal Izquierda Unida (GMIU), D. Javier 
Gómez-Pintado Gálvez, que se ha traído la Constitución Española y que va a 
defenderla. La moción no dice nada. El consenso constitucional se rompió con la 
modificación del artículo 135 de la constitución para vender la soberanía a los intereses 
supranacionales. Afirma que la Constitución se modifica cuando quieren los poderosos y 
procede leer artículos de prensa en los que se indican cuarenta años del partido popular 
contra las leyes sociales. Se trata de una moción tipo. A continuación, procede a 
enumerar artículos de la constitución que considera “pisoteados” por el partido popular. 
Indica que la Casa Real está sometida a crítica y ahí es donde estriba la libertad 
democrática. En la moción se insinúa que el gobierno es ilegítimo y se identifica al Jefe 
del Estado con su postura y la de su socio en Andalucía el partido Vox.  Le parece 
curioso que fue el rey el que designó a los miembros del gobierno, porque en la ronda 
de consultas se presentaron con arreglo a ley. Se señalan la moción al rey como 
desmoronador del Gobierno de España, cuando él considera que se ha logrado, 
conformando el gobierno, salir de la crisis institucional del Estado, de la cual culpa al 
PP, ya que si no hubiera sido corrupto no hubiera sufrido una moción de censura y 
procede a leer la sentencia de la Gürtel lo que considera contrario a la Constitución. 
Enumera lo realizado por el gobierno hasta el momento y que se ha hecho sin respetar 
la cortesía institucional del Partido Popular. En este momento interviene el sr. 
Presidente para indicarle que está superando los 5 minutos de intervención que indica 
el reglamento orgánico, a lo que responde don Javier que cree que se le llama al orden 
porque lo que ha dicho no es cómodo para él. Explica que no entiende que se hable de 
consenso cuando la transición se logró por la gente de la calle. Su postura es un 
proceso constituyente que mejore y superé la Constitución, por que lo que entonces 
valía puede que ahora no y debe hacerse desde el consenso. Finaliza indicando que o 
cree que el señor alcalde se crea lo que dice la moción porque él es un demócrata. Pide 
la retirada de la moción.

Toma la palabra la portavoz del Grupo Municipal del PSOE (GMPSOE), Dª. María 
Elena Zufri Sánchez, que indica que se trata de una moción qué es genérica, por lo 
que, al igual que cuando se presenta por el resto de grupos municipales, no cree que 
este sea el ámbito más adecuado para discutirlo. Cree que se trata de una estrategia 
irresponsable e hipócrita porque recuerda acuerdos del partido popular con otros 
partidos que le apoyaron en el gobierno. El año pasado se fue tres veces a las urnas y 
se repitieron las elecciones por el bloqueo político existente. España no se ha roto ni se 
va a romper y todos los gobiernos han tenido pactos y sí se rompe, rompiendo el estado 
del bienestar. Pide que no haya políticos que no tengan sensibilidad y enumera 
situaciones del Partido Popular Nacional. Hay un nuevo gobierno con un presidente 
propuesto por el Rey, con lo que se ha superado el bloqueo político y considera que eso 
es bueno hasta para Mora. Da ejemplos de lo que el gobierno va a hacer y enumera 
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medidas de financiación local. Después de enumerar diversas medidas que considera 
que va a desarrollar el nuevo gobierno pide retirar la emoción o votar en contra.

Toma la palabra el portavoz del Grupo Municipal Popular (GMP), D. Alvaro Valero 
Rey de Viñas, que agradece al grupo municipal ciudadanos su apoyo. No esperaba la 
aprobación de Izquierda Unida-Podemos, ni del PSOE. Reconoce que el portavoz de 
Izquierda Unida ha hecho una explicación de sus ideas, pero no ha hablado de la 
moción. No se habla en la moción de podemos, sino que se pide al actual Gobierno que 
cumpla con lo que dijo en las primarias que hizo antes de las elecciones del 10 de 
noviembre, ya que afirma que en las declaraciones que se hacían antes de esas 
elecciones se decía que no podía permitir que la gobernabilidad de España dependiera 
de partidos independentistas y ahora lo apoyan y ponen la gobernabilidad de España en 
sus manos y para ello lee declaraciones de Pedro Sánchez anteriores a las elecciones. 
Considera qué se trata de echar a gobiernos corruptos excepto si es el PSOE ya que 
presumen de ello. No pide nada más que el PSOE y el Presidente del Gobierno cumpla 
lo prometido a los españoles antes de las elecciones del 10 de noviembre. Piden un 
gobierno que no les mienta. Pide respeto al portavoz de Izquierda Unida al Rey, ya que 
en su intervención le ha llamado “el Borbón”. Pide que rompan los pactos que dijeron 
que nunca harían y por eso no retiraran la moción.

Toma la palabra el portavoz del Grupo Municipal Izquierda Unida (GMIU), D. Javier 
Gómez-Pintado Gálvez, que afirma que él nunca les ha acusado de que se gasten 
más, pero si quiere ahorrar y destinar gasto a gasto social, lo que no pueden por la “ley 
Montoro”. Les gustan los festejos y les gusta que se mejore la situación de la fiesta del 
olivo porque cada año “va a peor y por todos es conocido”, por lo que quizás el dinero 
debe utilizarse mejor para la fiesta del olivo. Indica que hay que saber presupuestar y si 
lo hicieran bien no habría transferencias. En cuanto a la Junta de Comunidades, en 
efecto no ha dado el dinero y se ha presupuestado, pero si nos lo hubieran concedido y 
no se habría cumplido ya que no habría podido sacarse y festejos hubiera necesitado 
más dinero. No se pueden hacer transferencias de 200.000 € cuando el presupuesto se 
aprobó hace dos meses y se pregunta qué hubiera pasado si se hubiera concedido el 
Plan de Empleo, indicando que probablemente se hubiera sacado de algún sitio, porque 
12000 € es un porcentaje pequeño, pero insiste en no entender cómo se incrementan 
en 113000 € a festejos, por lo que vuelve a pedir que se utilice mejor el dinero para 
festejos.

Toma la palabra la portavoz del Grupo Municipal del PSOE (GMPSOE), Dª. María 
Elena Zufri Sánchez, que indica que la contradicción para ella es que se traiga 
mociones que instan a instituciones supramunicipales para modificar conductas pero 
que si se trae se debate como han hecho en la moción anterior. Pregunta el sentido de 
esta moción en Mora. Considera que los partidos se han presentado legalmente a las 
elecciones, aunque no le guste al Partido Popular y lee el artículo 47 de la Constitución. 
Cree que cuando el Partido Popular está en el gobierno sube el número de desahucios. 
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Interrumpe a la portavoz el Sr. Presidente, indicándole que lo que está diciendo no 
tiene nada que ver con la moción. Continúa la Portavoz leyendo el artículo 50 CE, que 
cree que incumplió el Partido Popular cuando gobernó, indicando que los ha leído 
porque, si los incumplió, no puede decirse constitucionalista. Afirma que no hay ningún 
ministro del actual gobierno procesado. Afirma que el problema del nacionalismo 
cuando más ha crecido ha sido durante el gobierno del Sr. Rajoy el Sr Torra está 
inhabilitado como miembro del Parlamento, pero continúa siendo Presidente de la 
Generalitat. Procede a enumerar acuerdo del PP, afirmando que negoción con Herri 
Batasuna y afirma que incluso José María Aznar calificó a ETA cómo movimiento de 
libertad. Finaliza indicando que la mesa de partidos busca el pluralismo político.
 
Toma la palabra el portavoz del Grupo Municipal Popular (GMP), D. Alvaro Valero 
Rey de Viñas, que explica que es verdad que votan en contra de tratados de libertad de 
comercio con Canadá, pero considera que Izquierda Unida-Podemos y PSOE son 
expertos en crear “cortinas de humo” que oculten el verdadero problema y procede 
enumerar tratados internacionales, ya que creen el libre comercio. Considera que 
Izquierda Unida tiene que defender al gobierno porque tiene cinco ministros lo que no 
creía que pudiera pasar. Les pregunta cuántos ministros procesados había en el 
Gobierno de Rajoy cuándo fue aprobada la moción de censura. Cree que aunque varios 
Presidentes del PP, cuando estaban en el Gobierno, pactaron con nacionalistas, 
ninguno cruzó líneas rojas. Interrumpe bruscamente al portavoz del GMPP, el concejal 
D. Rául García Aparicio, en varias ocasiones, siendo llamado al orden por el Sr. 
Presidente, a lo que responde D. Raúl que “le quite la palabra y que lo eché”. 
Reanudado el debate, vuelve a reiterar Don Álvaro que el Presidente del gobierno, 
cumpla lo que prometió antes de las elecciones y que rompa los pactos y que el 
gobierno no nos mienta.

Toma la palabra el Sr. Alcalde-Presidente, D. Emilio Bravo Peña, que el agradece el 
apoyo de la moción al grupo Ciudadanos. Califica de “papelón” el que tiene que hacer el 
Partido Socialista y Podemos y considera que los argumentarios se los escriben muy 
bien, pero que no le extraña que el bloque de izquierdas de Mora, que tantos votantes 
tenía, tenga los peores resultados de la historia y le pregunta que pensarán los que 
lucharon por la democracia cuando se está a favor de romper España y se pacta con 
amigos de ETA y que pensarán los más de 4000 votantes que creen y se sienten 
orgullosos de ser españoles cuando vean que no se respeta al Rey por Izquierda Unida. 
que se defienda, desde el PSOE y Podemos, pactar con partidos independentistas y 
que se quiera “soltar” a los que dieron el golpe de Estado en España. Mora forma parte 
de España y les duele que el gobierno con sus aliados está llevando a España a esta 
situación donde los llevan, por lo que no es de extrañar que cada vez pierdan más 
votantes de España. No entiende que con lo que lucharon los comunistas por la 
democracia y en la transición dejaron los ideales a un lado. Interrumpe muy 
bruscamente D. Javier vertiendo varias acusaciones contra el señor alcalde el señor 
Alcalde, y llamándole “sinvergüenza”, llamándole la atención el Sr. Alcalde Presidente y 
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exigiéndole que retire lo dicho, indicando D. Javier de que se han dicho cosas muy 
graves. Después de una breve discusión, pide disculpas D. Javier.
 
Sometido el asunto a votación, por OCHO votos a favor del GMP y GMCsM, y 
CINCO votos en contra del GMPSOE y el GMIU y se aprueba la moción 
presentada, en los términos en que se encuentra redactada.

4. DACIÓN EN CUENTA DEL INFORME DE LA INTERVENCIÓN SOBRE 
EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA DEL CUARTO TRIMESTRE 2019.
Expediente Número 187/2020

Toma la palabra la Interventora, que procede a leer extractado el informe:

Por parte de la Concejalía de Economía y Hacienda se da cuenta del informe elaborado por la 
Intervención municipal sobre la ejecución presupuestaria de cuarto trimestre 2019.
En cumplimiento de la orden HAP/2105/2012, de 1 de octubre, por la que se desarrollan las 
obligaciones de suministro de información previstas en la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de 
Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, se da cuenta al Pleno de esta 
Corporación de la información remitida al Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas 
antes del día 31 de enero de 2019, relativa a los datos de ejecución del Presupuesto del cuarto 
trimestre del ejercicio 2019.
La información remitida ha sido cumplimentada por la Intervención municipal de acuerdo con los 
modelos establecidos al efecto, versando su contenido sobre:

 Actualización del presupuesto en ejecución para el ejercicio 2019 y detalle de ejecución 
al final del trimestre vencido.
 Situación del remanente de Tesorería.
 Calendario y presupuesto de Tesorería.
 Datos de ejecución de dotación de plantillas y efectivos 
 Información que permita relacionar el saldo resultante de ingresos/gastos con la 
capacidad o necesidad de financiación, de acuerdo con el Sistema Europeo de Cuentas.
 Información complementaria para análisis de Regla del Gasto.

Dada la complejidad y extensión de la información, se da cuenta a este Pleno del resumen global 
de la ejecución de ingresos y gastos tanto de la entidad Ayuntamiento como de la entidad 
Patronato Deportivo Municipal:

Entidad Ayuntamiento
INGRESOS GASTOS

PREVISIÓN DEFINITIVA 7.248.976,00 7.248.976,00
EJECUTADO A 31-12-2019 6.142.194,31 6.793.016,33
% EJECUTADO 78,67 87,00

Entidad Patronato Deportivo Municipal
INGRESOS GASTOS

PREVISIÓN DEFINITIVA 205.410,00 205.410,00
EJECUTADO A 31-12-2019 196.405,67 189.569,81
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% EJECUTADO 95,62 92,29

Queda el expediente a disposición de la Corporación en las oficinas municipales en caso de que 
quieran profundizar en la información suministrada al Ministerio así como para cualquier 
aclaración o consulta.

El Ayuntamiento Pleno toma razón del informe emitido por la Intervención.

5. DACIÓN EN CUENTA DEL INFORME CORRESPONDIENTE AL CUARTO 
TRIMESTRE DE 2019 SOBRE PERIODO MEDIO DE PAGO A PROVEEDORES EN 
EL MARCO DEL R.D 635/2014 E INFORME SOBRE MOROSIDAD EN 
OPERACIONES COMERCIALES DE LA LEY 15/2010 DE 5 DE JULIO
Expediente número 188/2020

Toma la palabra la Interventora, que procede a leer extractado el informe:

Por parte de la Concejalía de Economía y Hacienda se da cuenta del informe remitido por la 
Intervención Municipal sobre periodo medio de pago a proveedores en cumplimiento de los 
plazos de pago de las operaciones comerciales (Ley 15/2010 de modificación de la Ley 3/2004, 
de 29 de diciembre, por la que se establecen medidas de lucha contra la morosidad en las 
operaciones comerciales) y cálculo del período medio de pago a proveedores (Real Decreto 
635/2014, de 25 de julio, por el que se desarrolla la metodología de cálculo del periodo medio de 
pago a proveedores de las Administraciones Públicas y las condiciones y el procedimiento de 
retención de recursos de los regímenes de financiación, previstos en la Ley Orgánica 2/2012, de 
27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera).
La información remitida ha sido cumplimentada por la Intervención Municipal de acuerdo con los 
modelos establecidos al efecto y según los datos que han sido obtenidos de la aplicación 
informática de GIA, versando su contenido sobre:

PERIODO MEDIO DE PAGO A PROVEEDORES TRIMESTRAL

DETALLE POR ENTIDADES
CUARTO  TRIMESTRE
AÑO 2019

                                                                                              En días

Código de Entidad Entidad
Ratio de 
Operaciones 
Pagadas *

Ratio de 
Operaciones 
Pendientes de 
Pago *

Periodo Medio de 
Pago Trimestral *

08-45-106-AV-001 P. Deportivo Municipal 48,33 0 20,19

08-45-106-AA-000 Mora 58,41 1108,86 193,48
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Informe de Morosidad Mora

EJERCICIO 2019
CUARTO
 TRIMESTRE

Pagos realizados en el periodo Facturas o Documentos Justificativos Pendientes de Pago al 
Final del Periodo

Pagos Dentro 
Periodo
Legal Pago

Pagos Fuera 
Periodo
Legal Pago

Intereses de 
Demora
Pagados en el 
Periodo

Dentro Periodo Legal 
Pago
al Final del Periodo

Fuera Periodo Legal 
Pago
al Final del Periodo

Entidad
Periodo 
Medio
Pago 
(PMP) 
(días)

Número 
de 
Pagos

Importe 
Total

Número 
de 
Pagos

Importe 
Total

Número 
de 
Pagos

Importe 
Total 
Intereses

Periodo 
Medio
Pago 
Pendiente 
(PMPP) 
(días)

Número de 
Operaciones

Importe 
Total

Número de 
Operaciones

Importe 
Total

Mora 64,16 90 59578,19 397 351299,96 0 0 1160,78 4 1660,78 104 38211,89
P. 
Deportivo 
Municipal

48,33 4 2505,50 11 5948,46 0 0 17,43 4 11153,17 0 0

Periodos de PMP
incluidos PMP (días)

Cuarto trimestre 2019 187,78

Queda el expediente a disposición de la Corporación en las oficinas municipales en caso de que 
quieran profundizar en la información suministrada al Ministerio así como cualquier otra 
aclaración o consulta.

El Ayuntamiento Pleno toma razón del informe emitido por la Intervención.

6. DACIÓN EN CUENTA DEL INFORME DE LA ALCALDÍA PRESIDENCIA Y 
CONCEJALÍAS DELEGADAS, DE ASUNTOS DE SU COMPETENCIA DESDE EL 
ÚLTIMO PLENO CELEBRADO.

No hubo

7. DACIÓN EN CUENTA DE ASUNTOS DELEGADOS POR EL AYUNTAMIENTO 
PLENO EN LA JUNTA DE GOBIERNO LOCAL.

Se da cuenta de los asuntos delegados, no habiéndose solicitado ninguna lectura de los 
mismos.
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8.  RESOLUCIONES DE LA ALCALDIA –PRESIDENCIA Y CONCEJALÍAS 
DELEGACIONES DESDE EL ÚLTIMO PLENO ORDINARIO CELEBRADO.

Por parte del Sr. Alcalde Presidente se indica a los asistentes si quieren que se lea 
alguna de las resoluciones de las que se da cuenta.

Por parte del portavoz del GMIU se solicita la lectura de las siguientes resoluciones:

Resolución de la Alcaldía-Presidencia, número 1211, de fecha 18 de diciembre de 
2019, “Aprobando solicitud aplazamiento de cuotas de seguridad social 
correspondientes al mes de noviembre de 2019”
Resolución de la Alcaldía-Presidencia, número 1258, de fecha 30 de diciembre de 
2019, “Aprobando el presupuesto prorrogado para el ejercicio 2020.”

Por parte de la portavoz del GMPSOE se solicita la lectura de las siguientes 
resoluciones:

Resolución de la Alcaldía-Presidencia, número 1235, de fecha 23 de diciembre de 
2019, “Aprobando condiciones financieras de operación de tesorería por importe de 
600.000,00 euros.”

12.- RUEGOS Y PREGUNTAS.
Antes de comenzar a leer las preguntas formuladas por los Grupos Municipales, por 
parte del Sr. Alcalde-Presidente, se solicita al sr. Secretario Gral. Acctal. que proceda a 
leer la normativa aprobada en el nuevo Reglamento Orgánico aprobado por la 
Corporación, dado que la sesión que se celebra es la primera convocada al amparo del 
mismo.

Toma la palabra el Sr. Secretario Gral. Acctal. que procede a leer el artículo 54 del 
REGLAMENTO ORGÁNICO Y DE LA TRANSPARENCIA PÚBLICA del Ilmo. 
Ayuntamiento de Mora:

Artículo 54.- La Pregunta.- 
 
1. La pregunta es cualquier cuestión planteada a los órganos de gobierno en las sesiones 
ordinarias del Pleno. Sólo podrán formularse en las sesiones ordinarias, después de despachar 
los asuntos comprendidos en el Orden del día. Pueden plantear preguntas todos los miembros 
de la Corporación, o los grupos municipales a través de sus portavoces. 
2. Cada pregunta no podrá contener más que la escueta y estricta formulación de una sola 
cuestión relativa a un hecho, situación o cuestión.
3. Las preguntas, con carácter ordinario, deberán ser efectuadas por escrito presentado en 
el Ayuntamiento con una antelación de 24 horas a la celebración de la correspondiente sesión; 
dicho escrito no podrá contener más que la escueta y estricta formulación de una sola cuestión, 
interrogando sobre un hecho, una situación o una información, o sobre si se ha tomado o va a 
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tomar alguna decisión en relación con algún asunto, dentro del ámbito de competencia 
municipal.  
 Con carácter extraordinario podrán formularse preguntas durante el desarrollo de la sesión en el 
correspondiente punto de “Ruegos y Preguntas”. El/la Concejal/a que formule la pregunta deberá 
comenzar indicando la causa que ha impedido la formulación de dicha pregunta por escrito. 
  Las preguntas que se refieran a información que conste en un concreto expediente electrónico 
deberán identificar el número del mismo, para su localización por la Secretaría a efectos de 
facilitar a la Presidencia la contestación de las mismas. 
4. La Presidencia no admitirá a trámite las preguntas en los siguientes supuestos:  
 a) Las que se refieran a asuntos ajenos al ámbito de competencia del Ayuntamiento.  
b) Las que contengan antecedentes, explicación o justificación de su planteamiento. 
c) Las preguntas que sean de exclusivo interés personal de quien las formula o de 
cualquier otra persona singularizada.  
 d) Las preguntas en las que se profieran palabras o viertan conceptos contrarios a  las 
reglas de cortesía.  
 e) Las preguntas que supongan una consulta de índole estrictamente jurídica.  
 f)     Las que pudieran ser reiterativas de otra pregunta sustanciada durante el mismo año 
de mandato del miembro de la Corporación que la plantee. 
g) Las que se formulen oralmente en el desarrollo de las sesión y que no se encuentre 
justificada la falta de formulación por escrita.
 5. Las preguntas admitidas por la Presidencia serán leídas por la Secretaría; la respuesta 
de la Presidencia o del titular del órgano de gobierno al que corresponda se sustanciarán por 
escrito dirigido al autor de la pregunta, dentro de los 15 días hábiles siguientes a la fecha de la 
sesión plenaria en la que fue planteada; en la siguiente sesión plenaria de carácter ordinario se 
dará cuenta al Pleno sobre su contenido. 
6. Las preguntas no darán lugar a debate ni serán sometidas en ningún caso a votación.

A continuación se transcriben las preguntas formuladas conforme a lo indicado en el 
Reglamento y admitidas por la Presidencia:
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Solicita la palabra el portavoz del GMCsM que acogiendose a lo dispuesto en el artículo 
53 del ROT quiere efectuar tres ruegos, siendole concedida la palabra por la 
presidencia:

RUEGO. Cuando se realicen por el ayuntamiento actividades como la de FITUR se 
comunique previamente a los grupos municipales con el fin de apoyar estas iniciativas y 
no enterararse a traves de la prensa.

RUEGO. Que el Alcalde asuma el compromiso que tiene con los vecinos y asfalte el 
camino que va de la calle Ajofrín a la calle Toledo

RUEGO. Que agilice las obras del pabellón maxime cuando hay situaciones como hoy 
que las instalaciones de la nave de la carretera de Toledo que se ha quedado sin luz.

Finalizados los puntos del orden del día, pide la palabra el portavoz del Grupo 
Municipal Izquierda Unida (GMIU), D. Javier Gómez-Pintado Gálvez, que es 
concedida por la presidencia. Explica D. Javier que después de casi 5 años como 
concejal, quiere comunicar que hoy es su último pleno. Por cuestiones personales 
dejará su acta de concejal y el próximo Pleno será una compañera la que represente el 
grupo municipal Izquierda Unida. Habrá tenido aciertos y errores, pero siempre ha 
defendido su programa y sus principios democráticos desde el respeto. Se lleva una 
gran experiencia y ha sido un placer representar a Mora. Agradece a la Interventora y al 
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Secretario, así como a todo el personal municipal el trabajo realizado y tendrá un buen 
recuerdo de todos.

Toma la palabra don Emilio qué considera que Javier ha aportado mucho y siempre 
con un buen comportamiento. Agradece lo bueno que ha aportado a Mora. Han sido 
muchos debates y conversaciones, porque todos intentan hacer lo mejor para Mora. 
Gracias por lo hecho y que si vuelve bien y si no lo verá por Mora.

No habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión, siendo las veintiuna  horas 
y cincuenta y cinco minutos ,en el lugar y fecha señalados en la convocatoria de la 
presente sesión. De todo lo cual, como Secretario, doy fe.

                   VºBº
   EL ALCALDE PRESIDENTE EL SECRETARIO Gral.  Acctal.
    Fdo. Emilio Bravo Peña                                           Fdo. Enrique Lucas Ortega

Documento firmado electrónicamente en la fecha al margen       Documento firmado electrónicamente en la fecha al 
margen
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